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ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

Data  Sala  Início  Término 

09/04/2023 Sala E11/ Google Meet  14h15 16h15 

 

Pautas 

1. Redistribuição do docente Lucas Romário da Silva para a Universidade Federal do 
Paraná (UFPR) com contrapartida de vaga;  

2. Solicitação de afastamento de curta duração do docente Francisco José da Silva para 
participar do IX Congresso Internacional da Sociedade de Filosofia da Educação dos 
países de língua portuguesa (SOFELP); 

3. Solicitação de afastamento de curta duração do docente Antonio Chagas Neto para 
participação na 5ª Conferência Internacional de Educação Musical de Sobral; 

4. Apresentação e homologação de ad referendum aprovando a formação da Comissão 
Julgadora do processo seletivo simplificado para professor substituto da área de 
Ensino de Língua Brasileira de Sinais (Libras) e suas Literaturas; 

5. Apresentação e homologação de ad referendum aprovando o afastamento de curta 
duração do docente Cleyton Vieira Fernandes para participar do Festival de 
Primavera de Viseu, Portugal; 

6. Aprovação da Ata da 13ª Reunião Extraordinária do Conselho do IISCA; 

7. Análise do resultado da Chamada Pública para submissão de propostas de Cursos 
Presenciais de Graduação (Farol/UFCA). 

 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Diretora, Camila do Espírito Santo 
Prado de Oliveira e a Vice-diretora do IISCA, Ivy Francielle Higino Martins e secretariada por 
Maria Laís dos Santos Leite (representante de servidoras(es) técnicas(os) do IISCA). 
Estiveram presentes na sala E11, além da Diretora e Vice-Diretora do IISCA, os(as) seguintes 



 

conselheiros(as): Roger Lineira Prestes (Representante de docentes); Tássio José da Silva 
Costa (Curso de Graduação em Produção Multimidia); Miriam Royer (Coordenação do Curso 
de Letras-Libras, e os intérpretes de Língua Brasileira de Sinais – Libras: Francisco de Andrade 
Filho e Soraya Almeida Mendes de Oliveira. Participaram remotamente, via Google Meet: 
André Luiz Casteião (Curso de Graduação em Design - Bacharelado); Márcia Qualio Batista 
dos Santos (Coordenação do Curso de Graduação em Design - Bacharelado); Valdetonio 
Pereira de Alencar (Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - Bacharelado); 
Emanuel Marcondes de Souza Torquato (Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia 
(Licenciatura); Francisco José da Silva (Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - 
Licenciatura); Elane Abreu de Oliveira (Coordenação do Curso de Graduação em Jornalismo 
- Bacharelado); Carlos Renato de Lima Brito (Coordenação do Curso de Especialização em 
Educação Musical); Lucas Romário da Silva  (Coordenação do Curso de Especialização em 
Letras-Libras); Ítalo Lins Lemos (Coordenação do Mestrado Profissional em Filosofia) e Maria 
Laís dos Santos Leite  (Representante TAE e Secretária do Conselho do IISCA). Além da 
docente da Unidade Acadêmica, Adriana Barroso Botelho. Havendo quórum, a presidência 
do Conselho cumprimentou os presentes e declarou abertos os trabalhos. A pauta foi 
apresentada e aprovada sem alterações pelos(as) conselheiros(as) presentes. A análise 
iniciou pelo ponto redistribuição do docente Lucas Romário da Silva para a Universidade 
Federal do Paraná (UFPR) com contrapartida de vaga, cuja solicitação foi aprovada de 
maneira unânime, entendendo que a redistribuição do professor – que realizou um 
excelente trabalho na docência e coordenação do Curso de Licenciatura em Letras-Libras – 
visou atender aos interesses da Administração Pública. Na sequência o Conselho analisou e 
deliberou pela aprovação da solicitação de afastamento de curta duração de Francisco José 
da Silva, vinculado aos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em Filosofia, para participar 
da organização, mesa de comunicações e lançamento de livros no IX Congresso 
Internacional da Sociedade de Filosofia da Educação dos países de língua portuguesa 
(SOFELP), que se realizará em Fortaleza-CE, entre os dias 04 e 06 abril 2024. Também foi 
aprovada pelos(as) conselheiros(as) presentes a solicitação de afastamento de curta 
duração do docente Antonio Chagas Neto, vinculado ao Curso de Licenciatura em Música, 
para participação na Mesa Temática: Música e Inclusão no Ensino Superior do Ceará, no 5ª 
Conferência Internacional de Educação Musical de Sobral, entre os dias 07 e 09 de maio de 
2024. Em seguida foi homologado pelo Conselho o documento emitido ad referendum 
aprovando formação da Comissão Julgadora do Processo Seletivo Simplificado para 
Professor Substituto da área de Ensino de Libras e suas Literaturas, composta pelos 
seguintes membros: Miriam Royer (UFCA), presidente, Gisele Pereira Gama Garcia (UFCA), 
Ana Kelly Fernandes da Silva (UFCA), membros e Adriano Rodrigues dos Santos (IFCE) 
(suplente). Os(as) conselheiros(as) presentes homologaram também o documento emitido 
ad referendum aprovando o afastamento de curta duração solicitada pelo docente Cleyton 
Vieira Fernandes, vinculado ao Curso de Licenciatura em Música, para realizar 
apresentação musical no Festival de Primavera de Viseu e para participar das atividades 
do salão de luthiers do Festival de Viseu, Portugal, no período de 30 de março de 2024 a 
16 de abril de 2024. A Ata da 13ª Reunião Extraordinária do Conselho do IISCA, encaminhada 
para conhecimento prévio dos(as) integrantes na convocação desta reunião, foi aprovada 
por unanimidade, sem alterações. O conselho analisou ainda o resultado da Chamada 



 

Pública para submissão de propostas de Cursos Presenciais de Graduação, que por meio 
do projeto intitulado Farol UFCA buscou estabelecer critérios e realizar uma análise técnica 
das propostas de novos cursos da Universidade. Dentre os pontos problematizados pelo 
Conselho, destaca-se o atraso para implementação do curso de Arquitetura, aprovado desde 
2018; a aderência do curso de Psicologia à Unidade Acadêmica IISCA, bem como a 
complexidade de decidir os caminhos da Universidade atentando-se apenas a indicadores, 
deslocados de valores e missão institucional, visto que há mudança nos indicadores ao longo 
dos anos, logo um curso que parece pertinente avaliando o cenário atual pode não ser mais 
a prioridade em outro. 

 

Informes e solicitações  

1. A Pró-Reitoria de Extensão (Proex/UFCA) comunicou que recebeu, itens doados pela 
Receita Federal, dentre eles notebooks e computadores de mesa (desktops). 
computadores que poderão ser destinados para atividades de extensão devendo ser 
informados pela Unidade Acadêmica se há interesse de docentes do IISCA de receber 
algum destes itens. 

2. Nos próximos dias estarão abertos os editais de bolsas e auxílios para estudantes, para 
o edital do Programa de Aprendizagem Prática (PAP), o IISCA apresentou solicitações 
para um(a) bolsista para design e eventos e um(a) para auxílio administrativo e 
financeiro. 
  

Encerramento  

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que 
depois de revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela diretora do IISCA, Camila do 
Espírito Santo Prado de Oliveira, e pela vice-diretora, Ivy Francielle Higino Martins.  
  

Função  Nome  Assinatura  

Diretora  
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira  

  

sospe
Máquina de escrever
[ORIGINAL ASSINADO]



 

Vice-diretora  Ivy Francielle Higino Martins    

Secretária  Maria Laís dos Santos Leite    

  
 

Lista de Conselheiros Presentes  
  

Participante  Atuação  Representação/Setor  

Camila do Espírito Santo 
Prado de Oliveira  

Presidente  Direção do IISCA  

Ivy Francielle Higino 
Martins  

Vice-presidente  Vice-Direção do IISCA  

André Luiz Casteião  Titular  
Curso de Graduação em Design 
(Bacharelado)  

Márcia Qualio Batista dos 
Santos  

Suplente  
Curso de Graduação em Design 
(Bacharelado)  

Valdetonio Pereira de 
Alencar  

Titular  
Curso de Graduação em Filosofia 
(Bacharelado)  

Francisco José da Silva  Titular  
Curso de Graduação em Filosofia 
(Licenciatura)  

Emanuel Marcondes de 
Souza Torquato  

Suplente  
Curso de Graduação em Filosofia 
(Licenciatura)  

Elane Abreu de Oliveira  Titular  
Curso de Graduação em Jornalismo 
(Bacharelado)  

Miriam Royer  Titular  
Curso de Graduação em Letras-
Libras (Licenciatura)  

Tássio José da Silva Costa  Titular  
Curso de Graduação em Produção 
Multimidia (EAD)  

Carlos Renato de Lima 
Brito  

Titular  
Curso de Especialização em 
Educação Musical (EAD)  
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Lucas Romário da Silva  Titular  
Curso de Especialização em Letras-
Libras (EAD)  

Ítalo Lins Lemos  Titular  Mestrado Profissional em Filosofia  

Roger Lineira Prestes  Titular  Representante de docentes  

Maria Laís dos Santos Leite  Titular  
Representante TAE  
Secretária do Conselho do IISCA  
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